

## Doložka vybraných vplyvov

<b>1. Základné údaje</b>	
<b>Názov materiálu</b>	
Správa o plnení úloh z Akčného plánu ochrany práv osôb patriacich k národnostným menšinám a etnickým skupinám na roky 2016 – 2020 a Akčný plán ochrany práv osôb patriacich k národnostným menšinám a etnickým skupinám na roky 2021 – 2025	
<b>Predkladateľ (a spolupredkladateľ)</b>	
Úrad vlády Slovenskej republiky	
<b>Charakter predkladaného materiálu</b>	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia práva EÚ
<b>Termín začiatku a ukončenia PPK</b>	
<b>Predpokladaný termín predloženia na pripomienkové konanie</b>	12. júla 2021
<b>Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**</b>	
<b>Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR*</b>	august 2021
<b>2. Definovanie problému</b>	
<p>Vedúci Úradu vlády Slovenskej republiky predkladá materiál na rokovanie vlády Slovenskej republiky na základe úlohy B.3 uznesenia vlády SR č. 492/2016.</p> <p>Predkladaná správa sumarizuje plnenie úloh z Akčného plánu ochrany práv osôb patriacich k národnostným menšinám a etnickým skupinám na roky 2016 – 2020.</p> <p>Predkladaný akčný plán nadväzuje na aktuálny stav ochrany postavenia a práv osôb patriacich k národnostným menšinám a etnickým skupinám po finalizácii úloh z akčného plánu na roky 2016 – 2020. Splnomocnenec vlády SR pre národnostné menšiny monitoruje stav ochrany postavenia a práv príslušníkov národnostných menšín. Svoje zistenia sumarizuje raz za dva roky prostredníctvom správ o postavení a právach príslušníkov národnostných menšín a o stave používania jazykov národnostných menšín. Údaje o postavení príslušníkov národnostných menšín a aplikácii ich práv sumarizujú aj samotní ich príslušníci v rámci hodnotiacich správ o podpore kultúr národnostných menšín, o stave národnostného školstva a o používaní jazykov národnostných menšín. Situáciu v tejto oblasti monitorujú aj medzinárodné organizácie.</p> <p>Na základe vyššie uvedených zdrojov možno konštatovať, že aj keď sa v oblasti postavenia a výkonu práv príslušníkov národnostných menšín Slovenskej republiky darí pomaly napredovať, stále zostávajú viaceré oblasti, v ktorých práva príslušníkov národnostných menšín nie sú dostatočne zabezpečené, a to v niektorých prípadoch aj napriek priaznivo nastavenej legislatíve práve v oblasti jej aplikácie. Slovenská republika má rezervy vo vymožitelnosti práv príslušníkov národnostných menšín vrátane jazykových, v zhromažďovaní údajov o tejto oblasti, v oblasti podpory kultúr národnostných menšín, národnostného školstva, ale aj participácie príslušníkov národnostných menšín na veciach, ktoré sa ich týkajú a v oblasti legislatívneho a inštitucionálneho zabezpečenia ochrany práv a postavenia národnostných menšín.</p> <p>Základným princípom akčného plánu na roky 2021 – 2025 je nastavenie úrovni a spôsobov participácie národnostných menšín a etnických skupín na plnení priorít stanovených v programových dokumentoch vlády SR tak, aby zohľadňovali ich oprávnené potreby a v praxi viedli k skutočnej rovnosti príležitostí.</p>	
<b>3. Ciele a výsledný stav</b>	
<p>Predkladaný akčný plán na roky 2021 – 2025 má za cieľ nastaviť podmienky plnenia úloh vyplývajúcich z už stanovených priorít, rozpracovaných úloh alebo inovatívnych návrhov čo najširším participatívnym spôsobom. Vychádza zo skúseností s plnením predchádzajúceho plánu pričom zohľadňuje záujmy a potreby národnostných menšín, ako aj priority stanovené v programových dokumentoch a plánoch vlády SR, príbuzných stratégiách, koncepciách a akčných plánoch. Akčný plán zároveň vytvára priestor na nastavenie procesov v oblasti napĺňania práv národnostných menšín v súlade s medzinárodnoprávnymi a ústavnými štandardmi efektívnej účasti národnostných menšín na rozhodovaní o veciach, ktoré sa ich týkajú.</p>	
<b>4. Dotknuté subjekty</b>	
Úrad vlády SR, Úrad splnomocnenca vlády SR pre národnostné menšiny	
<b>5. Alternatívne riešenia</b>	
Analýza aktuálneho stavu v predmetnej oblasti neidentifikovala alternatívne riešenia.	

<b>6. Vykonávacie predpisy</b>	
Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov?	<input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie
<b>7. Transpozícia práva EÚ</b>	
<b>8. Preskúmanie účelnosti</b>	
Preskúmanie účelnosti materiálu sa uskutoční každoročne, najmä však v rámci Správy o plnení úloh z Akčného plánu ochrany práv osôb patriacich k národnostným menšinám a etnickým skupinám na roky 2021 – 2025, ktorá bude predložená vláde SR v júni 2026.	
Kritériá, ktoré pri preskúmaní účelnosti budú využité:	
- predovšetkým indikátory plnenia jednotlivých aktivít akčného plánu;	
- miera naplnenia strategických cieľov akčného plánu;	
- počet splnených úloh akčného plánu.	

\* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

\*\* vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky.

<b>9. Vybrané vplyvy materiálu</b>			
Vplyvy na rozpočet verejnej správy z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
Vplyvy na podnikateľské prostredie z toho vplyvy na MSP  Mechanizmus znižovania byrokracie a nákladov sa uplatňuje:	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie
Sociálne vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na životné prostredie	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na informatizáciu spoločnosti	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho vplyvy služieb verejnej správy na občana vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne

<b>10. Poznámky</b>
Vzhľadom na skutočnosť, že detaily konkrétnych aktivít Akčného plánu ochrany práv osôb patriacich k národnostným menšinám a etnickým skupinám na roky 2021 – 2025, ktoré budú vyvíjať jednotliví gestori úloh a spolupracujúce subjekty, nie sú v súčasnosti známe, kvantifikácia nákladov nie je možná. V súlade s § 33 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov vplyvy na rozpočet verejnej správy, resp. na rozpočty jednotlivých dotknutých subjektov vrátane územnej samosprávy, budú identifikované a posúdené individuálne v rámci pripomienkového konania k legislatívnym alebo nelegislatívnym materiálom, ktoré budú predkladané priebežne v nadväznosti na plnenie akčného plánu na roky 2021 – 2025 a ich realizácia bude podmienená vyčlenením finančných prostriedkov v rámci rozpočtu verejnej správy, resp. rozpočtu územnej samosprávy.
<b>11. Kontakt na spracovateľa</b>
Mgr. Martina Púčiková, Úrad splnomocnenca vlády SR pre národnostné menšiny, <a href="mailto:martina.pucikova@vlada.gov.sk">martina.pucikova@vlada.gov.sk</a> ; +421 2 57 295 672
<b>12. Zdroje</b>
Pracovná skupina na vypracovanie návrhu Akčného plánu ochrany práv osôb patriacich k národnostným menšinám a etnickým skupinám na roky 2021 - 2025 pri Výbore pre národnostné menšiny a etnické skupiny. Podklady: Úrad splnomocnenca vlády SR pre národnostné menšiny, Výbor pre národnostné menšiny a etnické

skupiny, Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR, Ministerstvo kultúry SR, Úrad splnomocnenkyne vlády SR pre rómske komunity, Ministerstvo vnútra SR, Národné osvetové centrum, Rozhlas a televízia Slovenska, Slovenské národné múzeum, Ústredie ľudovej umeleckej výroby.

**13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK č. ....**

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky)

Súhlasné                       Súhlasné s návrhom na dopracovanie                       Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:

**14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č. ....**

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)

Súhlasné                       Súhlasné s návrhom na dopracovanie                       Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením: